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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DE DOIS 

MIL E DEZOITO. 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezoito, às dezesseis 

horas e trinta minutos, na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura 

Interdisciplinar em Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, 

realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em 

Educação do Campo sob a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara 

Maria de Almeida Vieira. Atendendo à convocação, compareceram à reunião o/as 

professor/as: Gerciane Maria da Costa Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, 

Késia Kelly Vieira de Castro e Melquisedeque de Oliveira Fernandes; o 

representante discente Antônio Jefferson Lopes de Noronha. A professora Ana 

Gabriela de Souza Seal também esteve presente, atendendo à solicitação do Colegiado 

de Curso, a fim de discutir o Ponto Um da pauta. Após a verificação de quórum, a 

presidenta deu boas-vindas aos presentes e em seguida fez a leitura da pauta: Informes.  

Ponto um: Discussão e deliberação acerca do preenchimento da vaga do Professor 

Linconly de Jesus. Ponto dois: Discussão e deliberação acerca de perfil, pontos de 

estudo e banca de concurso para docente substituto/a do Professor Linconly de Jesus. 

Ponto três: Discussão e aprovação da Ata da 7ª Reunião Extraordinária do Colegiado 

de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 

2018. Outras Ocorrências. Após aprovação da pauta por unanimidade, a 

Coordenadora perguntou se os/as presentes teriam algum informe. A professora 
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Janaiky Pereira de Almeida informou que entre os dias 26 e 28 de novembro estará 

acontecendo o Seminário sobre Direitos Humanos, promovido pelo CRDH-UFERSA, 

com várias atividades, inscrições gratuitas, realizado na UFERSA-Mossoró/ Campus 

Leste. A professora Késia Kelly Vieira de Castro informou que nos dias 14 e 15 de 

dezembro de 2018 acontecerá o I Encontro das Licenciaturas EaD da UFERSA, com 

vários minicursos e atividades oferecidas, sendo as inscrições recebidas até dia 25 de 

novembro de 2018. Em seguida a professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

ratificou a importância da participação no I Encontro Acadêmico do CCSAH, e dentro 

do evento macro, estariam ocorrendo vários eventos, entre eles a II Semana Acadêmica 

da LEDOC, entre os dias 20 e 22 de novembro de 2018, sendo também gratuito e todas 

as inscrições via SIGAA. O representante discente Antônio Jefferson Lopes de 

Noronha destacou a dificuldade de alguns estudantes em usar o computador, e que por 

isso o Centro Acadêmico estava fazendo algumas ações para resolver essa fragilidade, 

e ainda perguntou como se posicionar nos casos em que alguns/ algumas docentes 

iriam manter as aulas, e estudantes desejavam participar dos eventos.  A professora 

Kyara Maria de Almeida Vieira se disponibilizou a fazer um tutorial sobre como 

fazer as inscrições e enviar pelo SIGAA, e ratificou que a Coordenação respeita a 

autonomia docente, informando que no máximo, poderia enviar outro e-mail para 

colegas docentes destacando a importância da participação nos eventos. Informou ainda 

que, tão logo a comissão geral do I Encontro Acadêmico do CCSAH conseguiu definir 

o cronograma do evento, a coordenação tentou marcar reunião ampliada com o corpo 

docente. Informou ainda que a LEDOC foi o único curso que conseguiu realizar 

reunião com corpo docente e que estava com a programação toda confirmada e 

fechada. Terminados os informes, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

colocou em discussão o Ponto um: Discussão e deliberação acerca do preenchimento 

da vaga do Professor Linconly de Jesus. Iniciada a discussão, a professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira retomou a Resolução CONSUNI/ UFERSA 004/ 2018, que 

determina a realização de edital interno antes de concurso para preenchimentos de 
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vagas. Relatou que, junto à professora Gerciane Maria da Costa Oliveira, procurou a 

PROGEPE para consultar sobre mudança do perfil, o que obteve como resposta que 

caso o perfil fosse das Ciências Naturais ou Exatas, o/a docente aprovado/a ficaria 

lotado/a no DCEN. O professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes indagou se 

não seria melhor manter o perfil todo vinculado na área de Educação, já que houve essa 

resposta acerca da mudança perfil estar atrelada a mudança de departamento. A 

professora Késia Kelly Vieira de Castro salientou que achava mais fácil ter pessoas 

com Licenciatura em Química, Física, Matemática e mestrado em Educação do que o 

contrário. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou que, com perfil de 

Licenciatura na área das Ciências Exatas ou Naturais, a pessoa aprovada iria para o 

DCEN. A professora Késia Kelly Vieira de Castro destacou as especificidades dos 

componentes da Área das Ciências Naturais e destacou sua preocupação em alguém 

com graduação em Pedagogia dar conta dessas disciplinas mais específicas da Área das 

Ciências Naturais. A professora Janaiky Pereira de Almeida concordou com a 

preocupação da professora Késia Kelly Vieira de Castro e afirmou que, como já 

vimos que não é possível mudar o perfil, a discussão deveria ser no sentido definir se 

mestre ou doutor e em quais áreas. A professora Ana Gabriela de Souza Seal sugeriu 

que, já que o perfil do professor Linconly de Jesus era de pedagogo, então deveria ser 

respeitado esse perfil.  A professora Késia Kelly Vieira de Castro sugeriu manter o 

perfil do professor Linconly de Jesus e enumerar as disciplinas, incluindo estágios, 

entre outras disciplinas. A professora Gerciane Maria da Costa Oliveira destacou que 

o modelo de edital adotado pela UFERSA não avalia nenhuma especificidade, e que é 

uma contagem quantitativa de pontos semelhante à tabela de pontuação para 

progressão, o que não nos assegura de que as demandas de nosso curso serão atendidas. 

O professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes destacou que era possível 

encontrar pessoas com o perfil que desejamos, porque já tem pessoas com pós-

graduação em linhas de pesquisas da Educação do Campo. Mas, que era preciso 

investir em divulgação. Destacou de termos cuidado com a definição do perfil para não 
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perdermos o código de vagas.  A professora Janaiky Pereira de Almeida destacou 

que o perfil não pode ser por linhas de pesquisa, e que é difícil ter um perfil que mescle 

Pedagogia e Ciências Naturais. A professora Gerciane Maria da Costa Oliveira 

colocou que, mesmo que sejam especificadas as disciplinas, isso não fechará o perfil. A 

Professora Késia Kelly Vieira de Castro sugeriu colocar todas as disciplinas possíveis 

para ir definindo o que professor irá ministrar. O professor Melquisedeque de 

Oliveira Fernandes sugeriu fechar no perfil a base para Pedagogia ou Licenciatura em 

Educação do Campo com Habilitação nas Ciências Naturais. A professora Ana 

Gabriela de Souza Seal concordou em fechar a base em Pedagogia ou Licenciatura 

em Educação do Campo, mas argumentou no sentido de não fechar em  nenhum 

habilitação. Após as discussões, o perfil proposto ficou assim definido: Graduação em 

Pedagogia ou Licenciatura em Educação do Campo; Doutorado em Ensino de Ciências 

e Matemática ou Doutorado em Ensino de Ciências Naturais. Posta em votação a 

proposta, foi aprovada por unanimidade, ficando a coordenação com a tarefa de 

conferir se nas universidades próximas há mais programas de pós-graduação com as 

mesmas afinidades elencadas pelo perfil aprovado. Em seguida, a professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira leu o Ponto dois: Discussão e deliberação acerca de perfil, 

pontos de estudo e banca de concurso para docente substituto/a do Professor Linconly 

de Jesus. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira esclareceu que, buscou junto 

a PROGEPE a possibilidade de fazer um aditivo para que a Profa. Maira da Conceição 

ficasse até março de 2019, ao que recebeu como resposta as explicações da 

impossibilidade desse aditivo. Destacou ainda que, em não podendo a professora 

continuar, era preciso enviar o pedido de seleção de substituto. Nesses casos, o 

colegiado de curso tem mantido o perfil e os pontos de estudos do concurso em que foi 

aprovado professor a ser substituído. Ainda encaminhou como sugestão de banca os 

nomes das professoras Ana Gabriela de Souza Seal, por ser a única docente da área 

do concurso efetiva em atividade; e as professoras Maria da Conceição Fernandes de 

França e Antônia Maíra Emelly Cabral da Silva Vieira, como uma forma de 
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reconhecimento do excelente trabalho que desenvolveram na LEDOC. Informou que 

era preciso também algum nome para a suplência. A professora Késia Kelly Vieira de 

Castro se dispôs a ser a suplente. Posto em discussão, membros do colegiado acataram 

a sugestão da Coordenação de Curso. Em seguida, posto em votação, banca constituída 

pelas professoras Ana Gabriela de Souza Seal, Maria da Conceição Fernandes de 

França e Antônia Maíra Emelly Cabral da Silva (titulares) e a professora Késia 

Kelly Vieira de Castro (suplente), foi aprovado por unanimidade. Seguindo a reunião, 

a professora Kyara Maria de Almeida Vieira anunciou o Ponto três: Discussão e 

aprovação da Ata da 7ª Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura 

Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018. Posta em 

discussão, a ata foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 

Professora Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença de todos/as e deu 

por encerrada a reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida Vieira, na condição de 

coordenadora do curso lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes 

acima mencionados. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

Mossoró- RN, ____de _________de 2018. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Gerciane Maria da Costa Oliveira__________________________________ 

2. Janaiky Pereira de Almeida ______________________________________ 

3. Késia Kelly Vieira de Castro _____________________________________ 

4. Kyara Maria de Almeida Vieira ___________________________________ 

5. Melquisedeque de Oliveira Fernandes ______________________________ 

6. Antônio Jefferson Lopes de Noronha _______________________________ 

 

 


